



Luceafărul

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Săptăminal editat de Uniunea Scriitorilor
din Republica Socialistă România

ÎNALT OMAGIU ADUS PROPĂȘIRII ȘTIINȚEI ȘI CULTURII DIN ROMÂNIA

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost ales membru titular și președinte de onoare al Academiei Republicii Socialiste România

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Stimați tovarăși,

Doresc, în primul rând, să vă mulțumesc dumneavoastră pentru alegerea mea ca membru și președinte de onoare al Academiei Republicii Socialiste România. Consider actul acesta ca o mare cinste și o înaltă apreciere a activității mele de comunist și revoluționar pentru dezvoltarea patriei, pentru înflorirea și ridicarea bunăstării materiale și spirituale a întregului popor, pentru edificarea socialismului și comunismului, pentru întărirea independenței și suveranității naționale a României. (Aplauze puternice, prelungite).

Este o mare plăcere și o deosebită onoare pentru mine de a fi ales membru și președinte de onoare al celui mai înalt forum al științei românești, care, de la înființarea sa, a reprezentat un simbol al unității naționale, un factor determinant al progresului general al României. (Aplauze îndelungate).

Victoria revoluției de eliberare socială și națională, apoi a revoluției socialiste, a deschis o eră nouă în istoria milenară a poporului nostru. Într-o perioadă istorică scurtă, poporul român a străbătut, printr-o luptă și muncă eroică, mai multe etape revoluționare de dezvoltare economică și socială — de la ordnarea burgheză-mosierească, având puternice caracteristici feudale, la societatea socialistă multilateral dezvoltată.

Dăm o înaltă cinstitură generațiilor din trecut, tuturor personalităților și luptătorilor patriei și revoluționari, tuturor celor care, de la Burebista și Decabal, au făcut totul pentru formarea și existența poporului și a națiunii române. Cinstim pe Mircea cel Bătrîn, Ștefan cel Mare, Mihai Viteazul, Tudor Vladimirescu, Nicolae Bălcescu și Alexandru Ioan Cuza, pe toți aceia care, în procesul revoluționar de formare și dezvoltare a națiunii române, au luptat pentru unitatea și independența țării.

Unirea și formarea statului național român, războiul de independență și realizarea statului național unitar, în 1918, au constituit momente hotărâtoare pentru destinele poporului român.

Cinstim pe revoluționarii, pe comuniștii și patrioții care au dus lupta contra asuprii și pentru dreptate socială și națională, împotriva fascismului și războiului, pentru victoria revoluției de eliberare națională și socială.

Dăm o înaltă cinstitură oamenilor de știință și cultură, care au avut un rol de seamă în formarea limbii române, în progresul multilateral al patriei noastre.

Dăm cea mai înaltă cinstitură muncitorilor, țăranilor, intelectualiilor, tuturor categoriilor sociale, poporului român, care, de-a lungul mileniilor, a fost adevăratul făcutor al ființei sale înseși, al limbii, culturii, al națiunii noastre libere. (Aplauze puternice, îndelungate).

Stimați tovarăși,

În anii socialismului, țara noastră a obținut mărețe realizări în dezvoltarea forțelor de producție, a științei, culturii, în ridicarea bunăstării materiale și spirituale a întregului popor.

Dintr-o țară slab dezvoltată, cu o agricultură și o industrie înapoiate, Româ-



nia a devenit o țară industrial-agrară cu o industrie dezvoltată, modernă și o agricultură socialistă avansată.

Cresterea producției industriale, în 1984, de o sută de ori față de 1944, a agriculturii de 7 ori, iar a veniturii naționale de 32 de ori demonstrează, cu puterea faptelor, marile realizări obținute de poporul nostru, sub conducerea Partidului Comunist Român — forța politică conducătoare a întregii națiuni, care își îndeplinește cu toată fermitatea și hotărârea rolul istoric de a conduce poporul nostru spre cele mai înalte culmi de progres și

civilizație. (Aplauze puternice, îndelungate).

Într-adevăr, Congresul al IX-lea a marcat o nouă etapă în dezvoltarea societății socialiste. Sint bine cunoscute marile realizări în dezvoltarea puternică a forțelor de producție, a industriei, a agriculturii și celorlalte ramuri ale activității economice, sociale, precum și în înflorirea științei, învățămîntului și culturii, în ridicarea nivelului de trai material și spiritual al poporului. De aceea nu doresc să mă refer acum la toate acestea.

Consider însă necesar să subliniez că

toate remarcabilele înfăptuiri pe care le-am obținut în această perioadă au fost posibile datorită faptului că hotărârile Congresului al IX-lea au descătușat energii creatoare ale întregului popor și au luminat drumul spre noi culmi de progres și civilizație socialistă în patria noastră.

În întreaga activitate am pornit de la concepția revoluționară despre lume și societate — materialismul dialectic și istoric —, de la socialismul științific, de la înțelegerea justă a legităților general-va-

Continuare în pag. a 3-a

HOTĂRÎREA

Academiei Republicii Socialiste România privind alegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, în calitate de membru titular și președinte de onoare al Academiei

Adunarea Generală a Academiei Republicii Socialiste România, exprimând dorința fierbinte a membrilor Academiei, a oamenilor de știință, a tuturor celor ce muncesc pe tărîmul cercetării științifice și tehnologice, al învățămîntului, culturii și artei, cu conștiința îndeplinirii unui act solemn, de cea mai mare importanță în istoria Academiei Române, a științei și culturii din patria noastră, hotărâște în unanimitate alegerea tovarășului

NICOLAE CEAUȘESCU

în calitate de

MEMBRU TITULAR AL ACADEMIEI
REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

încredințându-i conducerea supremă a celui mai înalt for științific și cultural al țării, în calitate de

PREȘEDINTE DE ONOARE AL ACADEMIEI
REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

ACEASTĂ HOTĂRÎRE constituie o expresie a înaltei aprecieri pe care alături de întregul popor, oamenii de știință și cultură din patria noastră o dau strălucitei activități teoretice și practice, genialei gândiri științifice, originale, cuceritoare, a conducătorului partidului și statului nostru — rod al

experienței sale de peste 50 de ani în munca și lupta revoluționară pentru cauza partidului, pentru propășirea patriei, pentru triumful socialismului și comunismului în România.

Continuare în pag. a 2-a

Telegramă

Mult stimate și iubite tovarășe
NICOLAE CEAUȘESCU,

Oamenii scrisului din patria noastră au primit cu un sentiment de profundă satisfacție alegerea Dumneavoastră ca membru titular și președinte de onoare al Academiei Republicii Socialiste România. Este încă o dovadă de înaltă recunoaștere și prețuire a eforturilor neobosite pe care le-ați depus pentru înflorirea științei și culturii românești, pentru afirmarea lor pe toate meridianele și paralelele globului pămîntesc.

Acest act dobindește o deosebită semnificație în contextul apropiatei aniversări a două decenii de la Congresul al IX-lea al partidului. Prin Raportul pe care l-ați prezentat atunci marelui forum al comuniștilor, prin spiritul înnoitor al dezbatărilor, prin hotărârile adoptate, au fost puse temelile unei noi ere în istoria României contemporane. Sint mereu vii în memoria noastră cuvintele pe care le-ați rostit de la tribuna Congresului: „Nici o generație nu a avut fericirea de a fi părăsită la asemenea grandioasă transformări sociale, de a avea atât de limpede și de apropiat viitorul strălucit al țării”. Insufleteți de realitățile și perspectivele statornicite mai cu seamă în acești douăzeci de ani, slujitorii condeielui s-au străduit cu literatura să-și îndeplinească mai eficient vocația de modelatori al conștiințelor. Bucurându-ne de grija și prețuirea cu care sint cinstite de Partid, de Dumneavoastră personal, eforturile și biruințele pe tărîmul creației, vom face tot ceea ce ne stă în putință pentru ca în scrierile noastre să vibreze mai puternic preocupările, simțămîntele și aspirațiile oamenilor muncii, urmînd și în aceasta înflăcăratele Dumneavoastră îndemnuri.

Împărțind cu întregul popor acest moment de înălțătoare bucurie, Vă asigurăm, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom îndeplini cu același devotament îndatoririle ce ne revin, pentru a înălța edificiul traic al culturii și literaturii românești, sub soarele generos al socialismului și comunismului.

UNIUNEA SCRITORILOR
DIN REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA

● În acest număr : ● LITERATURA TINERILOR, MASURĂ A ANGAJĂRII ● Semnează : ● Doru Moțoc ● Mara Nicoadă ● Areta Șandru ● Corneliu Ostahie ● Viorel Sămpetean ● „Substanța generatoare a culturii române” de Gheorghe Stroia ● „G. Călinescu și redescoperirea valorilor” de M. Ungheanu ● Cronica edițiilor : ● „Nicolae Milescu traducător din Herodot” de Dumitru Velciu.

IDENTITATEA NOASTRĂ DE FAPTĂ ȘI CONȘTIINȚĂ

Deschiderea culturală

de două decenii stîmtem martori și participanți activi ai neîntreruptului flux cultural generat de deschiderea către toate orizonturile umaniste a contemporaneității românești. Și putem considera, în profunzimea cunoștinței de cauză, cultura românească a acestor ani drept reprezentativă pentru existența complexă a poporului român, pentru sensurile înalte ale spiritualității sale. Creatorii acestei culturi moderne servesc aceluia adevăr absolut care recunoaște structura socială și etică a culturii, ideea esențială a culturii care își află cheia în organizarea politică, economică a societății. Unui regim politico-social pe o anumită treaptă a evoluției, de o anumită calitate, îi va corespunde armonios, o cultură de o calitate analogă. Servind o asemenea concepție, cu o profundă fidelitate, crea-

torii culturii slujesc ideile frumosului și ale dreptății, axele ordonatoare ale României socialiste. În deschiderea spirituală a ultimelor două decenii s-a reafirmat cu hotărîre, că dezvoltarea culturii contemporane românești își are izvorul vast, generos, totdeauna umanist, în profunde procese istorice, cu rădăcini adînci, fluide, în trecutul îndepărtat al Patriei noastre. Există în istoria spirituală a poporului de la Carpați și Dunăre, tradiții excepționale de valoare, ale unei arte și literaturi care își află originea umanistă în investigaarea fundamentală a realității, în plasma arzătoare a luptelor naționale și sociale. Totdeauna marii oameni

Alexandru Balaci

Continuare în pag. a 6-a

Inepuizabilele principii

În perspectiva celor 20 de ani care au trecut de la Congresul al IX-lea al P.C.R., ne apare tot mai clar faptul că fenomenul nostru literar contemporan s-a dezvoltat pe coordonatele stabilite atunci, în acel moment inaugural de epocă nouă. Timpul care trece ne scoate tot mai mult în evidență rolul excepțional jucat de istoricul eveniment în afirmarea tumultuoasă a puterilor de creație în domeniul literaturii și artei noastre contemporane. În cuprinsul documentelor Congresului al IX-lea găsim concentrate ca într-un focar ideile-forță care au stat și stau încă la temelie înfloririi fenomenului literar actual din țara noastră: necesitatea identificării scriitorului cu aspirațiile celor ce muncesc, căutarea în izvoarele vieții a surselor de inspirație, eliberate de canoane și îngustimi dogmatice, mîndirea inspirației scriitoricești pe întreaga arie istorică a existenței

Dumitru Bălăeț

Continuare în pag. a 2-a

ROMÂNIA, PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU ÎN CONȘTIINȚA TINERILOR LUMII

LUMEA DE AZI ESTE CONFRUNTATĂ CU NUMEROASE PROBLEME COMPLICATE ȘI GRELE, LA SOLUȚIONAREA CARORA TINARA GENERAȚIE ESTE CHEMATĂ SĂ-ȘI ADUCĂ ÎNTREGA CONTRIBUȚIE. TINERILOR LE REVINE ÎNALȚA ÎNDATORIRE DE A MILITA ACTIV, ÎMPREUNĂ CU POPOARELE LOR, PENTRU ELIMINAREA FORȚEI ȘI A AMENINȚĂRILOR CU FORȚA DIN VIAȚA INTERNAȚIONALĂ, PENTRU REZOLVAREA PE CALE PAȘNICĂ A TUTUROR CONFLICTELOR ȘI PROBLEMELOR LITIGIOASE DINTRE STATE, PENTRU LICHIDAREA SUBDEZVOLTĂRII — CARE AFECTEAZĂ GRAV O MARE PARTE A POPOARELOR ȘI TINERETULUI LUMII — PENTRU INSTAURAREA UNEI NOI ORDINI ECONOMICE MONDIALE, CARE

SA FAVORIZEZE PROGRESUL MAI RAPID AL TUTUROR ȚĂRILOR, ȘI, ÎNDEOSEBI, AL CELOR RAMASE ÎN URMA. TOTODATĂ, TINERETUL TREBUIE SĂ IA PARTE NEMIJLOCIT LA SOLUȚIONAREA PROBLEMELOR SALE VITALE PRIVIND ASIGURAREA DREPTULUI LA MUNCĂ, LA EDUCAȚIE ȘI ÎNVĂȚĂTURĂ, LA AFIRMAREA LIBERĂ ȘI ÎNEINGRĂDITĂ ÎN VIAȚA ECONOMICĂ, POLITICĂ ȘI SOCIALĂ, ÎN LUPȚA PENTRU FAURIREA PROPRIULUI SAU VIITOR, DEMN ȘI FERICIT.

NICOLAE CEAUȘESCU

(Din Mesajul adresat participanților la Congresul mondial al UNESCO privind tineretul)



Apostol Gheorghii: „Dialog cu tinăra generație”

este deosebit de important și semnificativ acum — cînd țara întreagă, cu profunde sentimente de dragoste și respect, își cinstește conducătorul în lumina celor două decenii de extraordinare realizări și împliniri ale României socialiste — să deosebim chipul României, al președintelui său, așa cum, pretutindeni în lume, cu adîncă stimă, prețuire și admirație, se exprimă tinerii, popoarele, ce vîd în această simbolică unitate România-Ceaușescu un semn al păcii, încrederii și speranței.

O deosebită stimă, prețuire și admirație sînt manifestate față de inițiativele de pace, prietenie, colaborare, față de apelurile la rațiune adresate de președintele Nicolae Ceaușescu conștiinței planetare, față de efortul promovat cu tărie și consecvență de a stabili noi principii de relații între state, bazate pe colaborare și respect reciproc, pe excluderea folosirii forței ca argument al disensiunilor sau presiunilor politice. Față de politica internă bazată pe principiul construcției unei noi societăți care să aibă ca punct de plecare problema dezvoltării plene a omului, care să aibă ca scop central construcția în liniște, pace și libertate a celor mai înalte aspirații ale sale. Față de politica sa externă, deschiderea extraordinară, sub semnul unui fructuos dialog, cu toate popoarele lumii, indiferent de orînduirea politică, de sistemul economic și social diferit, în credința profundă a continuității marilor valori ale civilizației umaniste. Față de inițiativele ce compun una dintre cele mai interesante și novatoare politici în domeniul tineretului, propunînd un sistem coerent de opțiuni și soluții la scară națională și internațională, culminînd, firește, prîia cea mai amplă acțiune la scară internațională în domeniul tineretului — 1985, Anul Internațional al Tineretului — rezultată direct al unei inițiative românești. Iată, deci, tot atîtea teme de discuție cu tineri din toate continentele ce ne-au vizitat țara în cadrul unor mari manifestări internaționale organizate în pregătirea și în cadrul AIT, cu personalități marcante ale vieții politice, economice și culturale din România și din țările care au participat la inițiativa românească, secretarul general al Partidului Comunist Român, pentru prilejul deosebit de prețios ce ni s-a oferit de a-l înfrînti, de a-l asculta și cunoaște analizele politice profunde asupra problemelor internaționale care preocupă tineretul român și, în același măsură, tineretul turcesc. Am fost foarte puternic impresionat de modul în care președintele Nicolae Ceaușescu a analizat aceste probleme, de profunzimea analizelor făcute precum și de îndelungata experiență a domniei-sale care, firește, nu este tutorea un ghid pentru modul în care trebuie să apreciem aceste probleme la justa lor valoare și cum să găsim, totodată, soluțiile cele mai adecvate pentru a le rezolva în sensul colaborării între popoare, a luptei pentru pace, pentru dezarmare totală și în primul rînd nucleară.

Am vizitat România și vreau să vă spun, în ceea ce privește dezvoltarea extraordinară a sectorului industrial, că ne-a impresionat vîrsta tinăra a personalului muncitor — între 20 și 26 de ani, ceea ce conferă tineretului un loc important în realizarea obiectivelor economice ale României și, mai ales, am fost impresionat de experiența originală în domeniul legării învățămîntului cu producția. Este un lucru ce permite formarea unor cadre, în școli profesionale și licee industriale, foarte bine specializate, necesare marilor întreprinderi ce constituie mîndria industriei românești. Este o experiență pe care o considerăm ca pe deplin reușită, ca pe un model pe scară mondială, deoarece mărește impactul real al politicii educaționale și în același timp conferă școlii o mai mare deschidere către nevoile societății, integrîndu-se perfect în cadrul procesului de dezvoltare economică și socială a țării. Marile realizări din istoria României s-au produs, în mod deosebit și evident, din momentul în care, în fruntea partidului și țării, se află tovarășul Nicolae Ceaușescu. Am văzut marile întreprinderi și complexe industriale care au fost puse în funcțiune în această perioadă la indicația directă a secretarului general al partidului. Aș vrea să adaug că, în timpul șederii mele în România, am avut ocazia să urmăresc, la televizor, un reportaj prezentînd o vizită de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în mai multe sectoare ale economiei naționale. Am fost profund impresionat de competența cu care se ocupă de toate aspectele vieții naționale și am dat o înaltă apreciere acestei extraordinare disponibilități a tovarășului Nicolae Ceaușescu de a vedea pe teren, la fața locului, în întreprinderi, cum merge producția, care sînt problemele care se ridică. Aceasta este o problemă foarte importantă, pentru că oferă poporului român o motivație pentru a-și dubla eforturile, îi oferă un minunat exemplu, pentru a realiza obiectivele sale de dezvoltare și pentru a continua drumul său ascendent. Ne exprimăm încă o dată profunda admirație pentru modul de dezvoltare al societății românești prin integrarea activă a tineretului, prin mobilizarea tuturor forțelor pentru binele națiunii românești și pentru realizarea obiectivelor sale naționale.

Dînd o înaltă apreciere politicii românești în domeniul tineretului, ideilor conținute în extra-

ordinar de importantul apel adresat de către tovarășul Nicolae Ceaușescu opiniei publice mondiale, iată ce ne spune Pteridul Vaghiari, șeful diviziei tineret în cadrul UNESCO: „Esența mesajului președintelui Nicolae Ceaușescu se bazează pe ideea păcii, pe această chemare plină de hotărîre și căldură a președintelui României în favoarea păcii și dezarmării. Sînt pe deplin de acord cu ideea că trebuie să ne unim cu toți eforturile, în comun, în lupta pentru pace și dezarmare. Astăzi, în lume, sînt făcute cheltuieli uriașe pentru înarmare, în timp ce foamea și analfabetismul sînt departe de a fi invinse. În al doilea rînd, aș dori să subliniez aspectul de globalitate al ideii de pace, așa cum reiese ea din poziția președintelui Ceaușescu: este perfect adevărat ceea ce se spune, anume că nu există dezvoltare posibilă fără pace, precum și că nu poate exista pace fără dezvoltare. Paacea nu poate fi fondată pe o lume bazată pe nedreptate, pe inegalitate între țări bogate și țări sărace. Pentru a avea pace, trebuie ca bogățiile acestei lumi să fie mai drept împărțite. O nouă ordine economică internațională, iată cheia dezvoltării, și prin aceasta, a păcii. Iată de ce UNESCO depune toate eforturile în acest

mesajul președintelui României, domnul Nicolae Ceaușescu, asupra problemelor cu care se confruntă astăzi tineretul, asupra păcii și dezarmării. Se vorbește foarte mult acum, peste tot în lume, despre nevoia de pace și bună înțelegere, dar ceea ce este foarte important, ceea ce este esențial, este să se întreprindă urgent măsuri concrete, clare, în favoarea dezarmării și în primul rînd a celei nucleare. Și mi se pare că astăzi această acțiune deține prioritatea absolută. Iar cînd conducătorul unei țări prezintă un asemenea mesaj, un asemenea apel așa cum a făcut-o președintele Ceaușescu, înseamnă că țara însăși este chemată să joace un rol deosebit în promovarea păcii, pretutindeni în lume, pentru că niciodată omenirea să nu mai cunoască ororă războiului. Personal, din ceea ce știu despre România, despre politica țării dv., din ceea ce am citit în ziare, din ceea ce am ascultat la radio, din ceea ce am văzut aici, în România, am convingerea că oamenii acestei țări gîndesc într-adevăr la pace, că vor pace în lume. Sper din tot sufletul că România, poporul român va merge și pe mai departe pe acest drum al păcii, al stabilirii unui climat internațional de destindere și bună înțelegere, între toate națiunile. Numele României, al președintelui ei, vor rămîne înscrise în istorie cu litere mari, fiind promotorii exemplari ai principiilor păcii și dezarmării”.

Despre propunerile și inițiativele românești, despre impactul deosebit de puternic asupra conștiințelor tinerilor de pretutindeni al apelului adresat de președintele Nicolae Ceaușescu, iată, în cele ce urmează, opinia exprimată de Ștefan Peu, responsabil cu probleme internaționale al organizației Mișcarea Tineretului Comunist din Franța, invitat la lucrările celui de-al XII-lea Congres al Uniunii Tineretului Comunist din România: „Doresc să subliniez, încă de la început, faptul că noi, tinerii comunisti francezi, sîntem deosebit de favorabil impresionat de propunerea și inițiativa românească de a organiza AIT, cu atât mai mult cu cît deviza: „Participare, dezvoltare, pace” sintetizează, după părerea noastră, problemele principale în ceea ce privește viața tinerilor generații. Desigur, aspectele, consecințele nu sînt acelelea de la o zonă la alta, în funcție de situația politică, economică și socială a diferitelor țări. Particip la Forumul tineret generații din România și am urmărit cu deosebită atenție analiza făcută de președintele Nicolae Ceaușescu în deschiderea lucrărilor, unde a înfățișat progresele pe calea dezvoltării sociale în ultimii patruzeci de ani, subliniind mai ales rolul ce revine tineretului generații, pornind tocmai de la aceste însemnate cuceriri ale României socialiste.

Este o extraordinară viziune pe următorii cinci ani, cu o trimitere mai departe spre anul 2000 și ceea ce este mai semnificativ pentru tineri, pune într-un nou și deosebit context problemele majore ale participării, dezvoltării și păcii, sub semnul responsabilității și implicării. Vreau să spun că aveți în România o țară, o conducere, o organizație de tineret care au luat inițiativa AIT, care sînt favorabile mișcărilor de mare amploare pentru pace, care sînt deschise ideii de implicare a tineretului în procesul de dezvoltare; Congresul al XII-lea al U.T.C. este o asemenea mărturie asupra eforturilor din care în ce mai mari făcute în România pentru ca tineretul să ia parte tot mai mult la elaborarea deciziilor politice.

Aș vrea însă să mă reîntorc la problema esențială a păcii. Președintele Ceaușescu, amintînd de marile mișcări pentru pace desfășurate în România și cu participarea masivă a tineretului, spune că pacea nu este o problemă care să se discute doar între cele două superputeri, ci trebuie ca popoarele mici și mijlocii să capete conștiința forței lor pentru a-și aduce necesara contribuție în lupta pentru pace. Alături de cele două mari superputeri, cea de-a treia, care este cea a popoarelor unite ale lumii, trebuie în final să învingă, impunînd pacea și dezarmarea”.

Este dată o înaltă apreciere, în același timp, inițiativelor românești în domeniul promovării — în cadrul programului de educare a tineretului generații, a educației pentru pace, pentru dezvoltare, Uniunii Tineretului Comunist revenind în România și cu participarea masivă a tineretului, numeroasele realizări deosebite de importante, subliniate în numeroase rânduri de către tovarășul Nicolae Ceaușescu. Iată, în cele ce urmează, opinia exprimată de Andrei Feodorov, șef de secție la Comitetul organizațiilor de tineret al U.R.S.S., reprezentant al Comitetului pentru securitate europeană și cooperare din Uniunea Sovietică: „Am luat parte la Seminarul internațional organizat de către Uniunea Tineretului Comunist, la București, cu tema „Contribuția tineretului generații la edificarea păcii și securității, la înfăptuirea dezarmării în Europa”. A fost încă un exemplu, pentru mine și pentru mulți participanți la această întâlnire, că tineretul român și organizația sa revoluționară exprimă o voință fermă de a face totul pentru dezarmare. Prietenii noștri, tovarășii noștri din România sînt foarte activi în aceste probleme majore”.

Sînt, toate aceste declarații și luări de poziție, tot atîtea evidente mărturii ale înaltului prestigiu de care se bucură România, președintele ei, în întreaga lume. Un prestigiu care adaugă, acestui moment aniversar de excepție al istoriei contemporane românești, strălucirea recunoașterii internaționale a unor realizări fără seamăn. Cele ale României în epoca sa de glorie, epoca NICOLAE CEAUȘESCU.

Cristian Uteanu



„Omagiu tovarășului Nicolae Ceaușescu” — tablou de Suzana Fântăneru

sens, iată de ce UNESCO apreciază în mod cu totul deosebit eforturile pe care le face în acest sens România. Doresc să spun că sprijinim din toate puterile noastre toate inițiativele dezvoltate de România în acest domeniu. De altfel, Anul Internațional al Tineretului reprezintă tocmai una dintre aceste inițiative de prim plan ale României, căci el, așa cum bine se știe, a fost propus de țara dv. AIT este una dintre ocaziile deosebite pentru a insista asupra valorii și urgenței pe care o are discuția asupra păcii, participării, dezvoltării. Eu cred că eforturile pe care le face România în cadrul comunității internaționale își vor găsi în mod firesc concretizarea căci fiecare dintre noi poate aprecia deschiderea și în același timp hotărîrea cu care țara dv., România, militază pentru promovarea ideilor majore ale AIT și, în același timp, pentru integrarea tineretului generații în cadrul eforturilor societății contemporane îndreptate în ideea păcii și dezvoltării”.

Președintele Nicolae Ceaușescu — personalitate exemplară pentru ceea ce înseamnă gîndirea, cu responsabilitate și deosebit de înalt simț al prezviunții politice, la destinul omenirii contemporane. Este ceea ce aprecia și reprezentantul Ciprului la Reuniunea general-europeană în pregătirea AIT care a avut loc în septembrie 1983 la Costinești, Argyris Roussos, șef de departament la Ministerul muncii și asigurărilor sociale: „Cel mai important lucru pe care l-am auzit aici, la Conferința de la Costinești, a fost

Și visul meu se cheamă Ceaușescu

Visez o stare căreia umanitatea îi dă mereu puține șanse de a se realiza vreedată: fericirea. Visez cu încăpătinare un timp care va veni neașteptat în pace, și nu în moarte socialismului nu crește la Hiroșima. Nicolae Ceaușescu, dă-mi mina pescarului din Tulcea a metalurgistului din Cluj, a ciobanului din Maramureș, dă-mi mina curată a douăzeci de milioane de români!

și visul meu se cheamă Ceaușescu.

Marwan Abou Mehri
Liban

Am această fericire

Frăiește și învîț în anotimpul Ceaușescu și-s înfloriți, vestind belșug. Am această fericire pe care o țin în inimă ca pe-un tezaur neprețuit, și pe care o voi duce cu mine, toată, în țara străbunilor unde-mi voi aminti mereu de un țărîm de basm, cu oameni frumoși și buni cîrmușiți în veacul lor minunat de cea mai vie conștiință a secolului: Ceaușescu.

Hussein Jasser
Kuweit

Lui Nicolae Ceaușescu, președintele păcii

România, care cu vocea ta de puternică eroi ce au căzut știind să rămîna în picioare! Veșnică cîntîre Burebista și Decebal!

De la est la vest!
România, conștiință vie a Europei pace e pace, un cuvînt latin.

Sabah Baghdadi
Irak

Luceafărul

Revistă editată de
UNȚUNA SCRITORILOR
din REPUBLICA SOCIALISTĂ
ROMÂNIA

Redactor șef:
Nicolae Dan Frunteleată,
Mihai Ungheanu (redactor șef
adjunct), Gheorghe Suciu
(secretar responsabil de redacție)



REDACȚIA: București, Piața Școlii nr. 1, tel. 17 32 09
ADMINISTRAȚIA: Calea Victoriei nr. 115, tel. 50 74 06
Tiparul executat la:
COMBINATUL POLIGRAFIC
CASA ȘCOLII